

12 1 СЕН 1985

„СОВЕТСКОЕ ЗАУРАЛЬЕ“

г. Курган

4 стр. ◆ СОВЕТСКОЕ ЗАУРАЛЬЕ

КАЛАШНИКОВА Г.

Солнце на улице Февральской

На солнечной стороне улицы Февральской под номером 213 в городе Шадринске возвышается трехэтажное розовое здание. Эта школа необычная, единственная в области. Учатся здесь дети с ослабленным зрением. Так она и называется — средняя специальная школа-интернат для слабовидящих детей.

Большинство классов, кабинетов, спален смотрят окнами на юг. Ветвится карагач, зеленеют клумбы, шумит игровая площадка для малышей. В распоряжении старшеклассников — спортивная площадка, настоящий хоккейный корт. С восточной стороны — молодая березовая рощица. По традиции каждый выпускник сажает деревце.

Давайте зайдем в школу и пройдемся по ее этажам. В светлом вестибюле — разделка для малышей и сушиль-

ка. На стенах красочные стенды, а у резной решетки уголоч природы. Школа работает по кабинетной системе. На первом этаже несколько учебных кабинетов, спортзал, столовая, актовый зал, игровая для малышей, где ковры во всю комнату и много игрушек. Популярны школьный кинотеатр, мастерские, где проходят уроки труда, и кабинет изобразительного творчества. Ребята рисуют и лепят, мастерят, выпиливают, плетут и выжигают. Здесь же кабинеты музыки, географии, ритмики.

В этом учебном году наши дети изучают основы информатики и вычислительной техники, этику и психологию семейной жизни. Кроме обычных уроков в нашей школе есть уроки коррекции и ритмики. В кабинете ритмики зеркала, здесь учатся искусст-

ву танца, красного движения.

В спальнях на третьем этаже мягкие коврики под ногами, яркие покрывала, кружевные шторы, зелень на окнах — все создает домашний уют и тепло. В школе не только учат, но и лечат, берегут здоровье детей. Дети получают нужное лечение в течение учебного года, в весенние месяцы школа переходит на санаторный режим.

190 ребят обучаются по программе обычной средней школы. В расписании те же уроки, такие же экзамены. Но для облегчения слабовидящим детям программа несколько растянута: последний класс — 11-й. После завершения учебы можно поступать в техникумы или вузы, пойти работать. Учат и воспитывают ребята педагоги с высшим образованием.

Надо сказать, что наши пи-

томцы находятся на государственном обеспечении, им выдается одежда и обувь, прекрасное четырехразовое питание. Содержание в школе одного ученика обходится государству за год дороже, чем обучение студента в вузе. Еще один пример того, какую огромную заботу проявляет наше государство о детях.

Кого принимают в нашу школу? К нам направляет детей областная медико-педагогическая комиссия. Родители, чьи дети имеют слабое зрение (ниже 40%), могут обратиться с просьбой направить детей в нашу школу. В школе есть ортоптический кабинет для лечения косоглазия и амблиопии, работает логопед, проводятся занятия лечебной физкультуры. Режим в школе щадящий, зрение у большинства детей сохраняется, у многих делается лучше. Та-

ких детей возвращаем в массовую школу.

Выпускники школы вместе с аттестатом о среднем образовании получают документ о присвоении квалификации: девушки — швеи, юноши — слесаря-сборщика. Выпускники последних лет учатся в Курганском пединституте, автоторожном техникуме, профтехучилищах, медучилище, культпросветучилище, работают в швейных мастерских, в сельском хозяйстве, на заводах и фабриках.

И в свободное время есть чем заняться. У нас хорошая художественная самодеятельность, работает школьный широкоформатный кинотеатр, различные кружки, клубы по интересам.

Г. КАЛАШНИКОВА,
зам. директора школы-интерната № 12
г. Шадринска.